



ETYEK NAGYKÖZSÉG POLGÁRMESTERE

H-2091 Etyek, Körpince köz 4.

Telefon: 06-22/353-633; 06-22/353-698

E-mail: polgarmester@etyek.hu


ELŐTERJESZTÉS

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. február 14-ei rendes ülésére

Javaslat a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház munkatervének elfogadására

Előterjesztő: Zólyomi Tamás polgármester

Törvényességi szempontból ellenőriztem:


Mecsériné dr. Szilágyi Erzsébet
jegyző

Előterjesztést készítette: Dr. Szlávik Melinda önkormányzati és hatósági csoportvezető

Pénzügyi ellenjegyző: -

Előterjesztés mellékleteinek felsorolása:

- 2024. évi munkaterv

Előterjesztést tárgyaló bizottságok felsorolása:

- Pénzügyi és Stratégiai Bizottság

Előterjesztés nyilvános vagy zárt ülésen való tárgyalása: nyílt

Előterjesztésről való döntés formája: egyszerű többség

Előterjesztés készítéséhez felhasznált jogszabályok felsorolása:

- A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet
- A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény

Tisztelt Képviselő-testület!

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet 3.§ (1) bekezdése értelmében a feladatellátó az általa nyújtott közművelődési alapszolgáltatás megszervezéséhez éves szolgáltatási tervet készít a tárgyév március 1-jéig.

Az éves szolgáltatási terv tartalmazza:

- a) a biztosított közművelődési alapszolgáltatások keretében tervezett közösségi programok, tevékenységek és folyamatok (a továbbiakban együtt: közösségi tevékenység) megnevezését,
- b) a közösségi tevékenység céljának rövid leírását,
- c) az egyes közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolását azzal, hogy minden egyes közösségi tevékenység csak egy alapszolgáltatásba sorolható be,
- d) a közösségi tevékenység rendszerességét vagy tervezett időpontját és a résztvevők tervezett számát, valamint
- e) a helyi lakosság közösségi tevékenységek megtervezésében, megvalósításában és értékelésében való részvételének módjait.

A feladatellátó az éves szolgáltatási tervet a feladatellátás helyén, továbbá a közművelődési intézményben vagy a közösségi színtérben, illetve a helyben szokásos módon közzéteszi legkésőbb a fenntartói jóváhagyást követő 15 napon belül.

Közművelődési intézmény esetében az éves szolgáltatási terv a közművelődési intézmény éves munkatervének részét képezi.

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78/I. § (4) bek. b) pontja alapján az az önkormányzat, amely közösségi színteret vagy közművelődési intézményt tart fenn kiadja az általa fenntartott közművelődési intézmény alapító okiratát, jóváhagyja szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését.

Etyek Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi közművelődési tevékenység támogatásáról szóló 16/2018. (X.19.) önkormányzati rendelete 1.§-a értelmében Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete, a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház (továbbiakban: feladatellátó) keresztül a 2.§-7.§ szakaszokban foglalt közművelődési alapszolgáltatásokat biztosítja a településen.

A Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház intézményvezetője a 2024. évi intézményi munkatervet elkészítette, melynek részét képezi az éves szolgáltatási terv.

Az éves szakmai munkatervet – megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére történő digitális továbbítás céljából – a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül szükséges megküldeni a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház 2024. évi munkatervét fogadja el!

Etyek, 2024. február 1.

Z. T.
Zólyomi Tamás
polgármester

Határozati javaslat

**Etyek Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2024. (.....) határozata**

a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház munkatervének elfogadásáról

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház éves munkatervét a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Zólyomi Tamás polgármester

Határidő: 2024. március 1.



Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

(Etyek, Alcsúti út 1.)

2024. évi munkaterve

Készítette:

Sárváriné Rieder Zsuzsanna
intézményvezető

VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

A Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház integrált kulturális intézmény, amelynek fenntartója Etyek Nagyközség Önkormányzata.

A költségvetési szerv irányító szerve: Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete.

Az intézmény székhelye: 2091 Etyek, Alcsúti út 1.

Telephelye: Látogatóközpont, 2091 Etyek, Ötház utca 2/A.

Az intézmény illetékessége, működési területe: Etyek Nagyközség közigazgatási területe.

Munkatervünkben azokat a szakmai elképzeléseket rögzítjük, amelyek – figyelemmel településünk közművelődési rendeletére - tükrözik intézményünk széleskörű tevékenységét. Célunk a kor elvárásainak megfelelő, a látogatók számára színvonalas könyvtári és közművelődési alapszolgáltatások biztosítása a közösségépítés szempontjainak figyelembevételével, hozzájárulva ezzel az itt élők életminőségének javításához, szabadidejük hasznos eltöltéséhez.

A Látogatóközpont működtetésének elsődleges célja a kulturális és gasztroturizmus elősegítése, a település természeti és épített kincseinek megismertetése, a helyi termékek népszerűsítése, továbbá a kulturális programkínálat bővítése minden korosztály számára. Erre megoldás kínálkozik az Önkormányzattal együttműködve vendéglátó szolgáltatás biztosításával.

A művelődési háznak fontos szerep jut a közművelődési feladatellátás megvalósításában, mert segítségükkel beágyazódhatnak a nemzeti identitást erősítő gondolatok, megvalósulhat az értékszemlélet formálása, segíthetik a közösségi, kulturális együttműködések, hagyományokon alapuló kulturális-gazdasági összefogásokat.

A művelődési ház képzett szakemberek segítségével képes a jövő nemzedékek számára átörökíteni és szervesen beágyazni a kulturális értékeket, gondoskodni tud a települési ismeretek megőrzéséről, átadásáról, élményeket nyújtó programok biztosításáról, azaz egy polgári kulturális élet megteremtéséről. Erre a XXI. századi kulturális életre a keresztény és nemzeti értékekhez való ragaszkodás, a magyarság hagyományainak, őseinek, értékeinek tisztelete a jellemző. Célja a kultúra nemzetmegtartó erejének tudatosítása, a nemzettudat és a nemzeti önazonosság erősítése.

Éppen ezért közművelődési szakemberként fontosnak tartom a helyi közösségekre és szerepvállalásukra helyezni a hangsúlyt, mert jelentős szerepük van a helyi identitás megerősítésében, megtartó erőként szolgálnak az itt élők számára, fel tudják mutatni értékeiket, program, élményt adó esemény kapcsolódik megtartásukhoz és az értékek – közösségi és tárgyiasult értékek, hagyományok - a gazdaságfejlesztésben is hasznosulni tudnak. Az értékek megtartása érdekében minden korosztályt meg tudnak szólítani és a szükséges feladatokra mozgósítani. Képesek a település érdekében az értékeket gazdaságfejlesztő projektekre, turizmusba beépíteni és hasznosítani. Mindez által elérhető a települési közösségi kohézió megerősödése, az általános települési közérzet javulása és a generációk közötti párbeszéd kialakulása.

Vezetői programomban fogalmaztam meg, hogy célom az intézményben folyó szakmai munka alapján az öt éves vezetői ciklus végére a 10/2010. (III.11.) OKM rendelet alapján a „Minősített Közművelődési Intézmény Cím” elnyerése.

Ennek alapján az alábbi tevékenységi területeket szükséges kiemelten kezelniük:

- Ismeretterjesztés
- Képzés
- Kiállítás

- Közösségi szolgáltatás (intézmény működéséről, tevékenységéről látogatók tájékoztatása, közművelődési kiadványok, internet hozzáférés)
- Művelődő közösség
- Rendezvény
- Tábor
- Származtatott szolgáltatás (bérelhető eszközök, szolgáltatások: terem-, technika-, eszköz bérbeadása, rendezvényszervezés, büfé üzemeltetése az épületben, ital automata, fénymásolás, egyéb)

Munkatervünk a muzeális intézményekről, a könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben (továbbiakban: Kultv.) foglaltak figyelembevételével készült. A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018.(VII.09.) EMMI rendelet 3. § (1) bekezdése kimondja, hogy a feladatellátó az általa nyújtott közművelődési alapszolgáltatásokról tárgy év március 1-ig szolgáltatási tervet készít. Közművelődési intézmény esetében az éves szolgáltatási terv a közművelődési intézmény éves munkatervének részét képezi.

A munkaterv készítésénél a közművelődési és könyvtári szakemberek részterületekre vonatkozó szakmai elképzeléseit és fejlesztési javaslatait vettük figyelembe. A szervezetfejlesztő tervek és innovatív ötletek munkaértekezleten kialakított műhelymunka keretében fogalmazódtak meg. Rendezvényeink optimális tervezésénél továbbra is szempont a helyszínválasztás. E tekintetben a tavalyi év tapasztalatait vesszük figyelembe.

Céljaink eléréséhez nélkülözhetetlen a hatékony intézményi kommunikáció, ezért tökéletesíteni szeretnénk kommunikációs csatornáink működését: üzeneteink tartalmának több csatornán és időben történő megjelenését: újság, közösségi felületek, plakátok, szórólapok, emailek, molinók. Ennek érdekében együttműködünk az etyeki intézményekkel, civil szervezetekkel, gazdasági társaságokkal és a környék településeivel.

Szervezeti átalakítást nem tervezünk, létszámkeretünk az elmúlt évhez hasonlóan 7 fő. Üres státuszunk nincs, viszont munkánkat nehezíti, hogy az intézményben csupán az intézményvezető és a könyvtáros rendelkezik szakirányú felsőfokú végzettséggel, így különösen a közművelődési szakmai munkát az intézményvezető a könyvtárosra támaszkodva tudja csak ellátni. Célunk a szakirányú képesítés megszerzésére beiskolázni kollégáinkat.

Az intézmény gazdálkodásában a 2023. évhez képest magasabb önkormányzati támogatással számolunk egyrészt a jogszabályban előírt bérrendezés, a több rendezvény, valamint az inflációból adódó költségnövekedés miatt. A fenntartó támogatásán túl a források növelését az intézmény pályázati aktivitásának jelentős növelésével kívánjuk megoldani, illetve igénybe vesszük a Kulturális és Innovációs Minisztérium, valamint a Nemzeti Művelődési Intézet Bicskei Térségi Központja által koordinált és térítésmentesen biztosított térségi kulturális programokat. Működési bevételeink tekintetében számolunk a könyvtári szolgáltatások, valamint a rendelkezésre álló terek és eszközök bérbeadásából származó bevétel növelésével.

Rendezvények, programok:

A fenntartó által elfogadott 2024. évi kulturális rendezvény- és programterv az alábbi három rendezvénytípusból áll:

- állami és nemzeti ünnepek, államilag elismert emléknapiak, amelyek méltó megemlékezéseire az önkormányzat megkülönböztetett hangsúlyt fektet,
- települési kiemelt, hagyományörző rendezvények,

- kiemelkedő intézményi, egyházi és egyéb szervezésű események, amelyek településszintű jelentőséggel bírnak.

Fentiek figyelembevételével a közösségépítés jegyében az etyeki polgárok kikapcsolódását szolgálják a civil és egyházi szervezetek, oktatási, közművelődési és közgyűteményi intézmények, vállalkozások által szervezett programok.

Az Önkormányzat által elfogadott rendezvényterv szerint 2024 évben 78 program, rendezvény, megemlékezés lesz településünkön, melyből 38 az Önkormányzat és intézményünk, 40 pedig civil, egyházi és oktatási szervezetek, vállalkozások szervezésében valósul meg. A terv átlagban havi 6 eseményt, programot jelent településünkön, ebből intézményi szinten havi 3 programot, mely nem tartalmazza a rendszeres művelődési formákat, szakkörök, klubok foglalkozásait és a programterven felül adódó rendezvényeket, valamint külső igénylők által szervezett kulturális programokat, amelyhez intézményünk biztosítja a termet, eszközöket, hirdetőket, egyéb koordinációt, stb.

Ezen programok keretében minden korosztály a legkülönbözőbb rendezvények közül válogathat: nemzeti ünnepek, megemlékezések, egyházi programok, gasztrorendezvények, kiállítások, előadástek, táborok, ismeretterjesztő előadások, egészségmegőrző programok, filmvetítések, komoly- és könnyűzenei koncertek, DJ partyk, hagyományőrző rendezvények, táncházak, néptáncost, kézműves vásárok, játszóházak, mesejátékok, cirkuszi programok, Majális, Gyermeknap, könyvtári foglalkozások, stb. Új elem a Kulturális és Innovációs Minisztérium, valamint a Nemzeti Művelődési Intézet által biztosított térítésmentes kulturális szolgáltatás/program paletta, amelyek tovább bővítik Etyek programkínálatát.

A sváb hagyományok, a nemzetiségi kultúra ápolása és terjesztése fontos a településen, amelynek követését intézményünk is kiemelt feladatának tekinti. Kiemelkedő hagyományos rendezvények: Kitelepítés emléknapja, Búcsú, Szüreti felvonulás és mulatság, Adventi ünnepkör rendezvényei.

Idén több irodalmi és ismeretterjesztő programot tervezünk, emellett intézményünk biztosítja a helyet a Nemzeti Művelődési Intézet által támogatott szakköri foglalkozásokhoz (20-20 alkalommal bútorfestő és hímző), egészségmegőrző gerinctorna és néptánc, akrobatikus rock and roll, Zumba, Baba-mama klub és Ringató összejövetelekre.

A közösségi kulturális értékek átörökítését, a hazafias nemzeti nevelést kiemelt feladatunknak tekintjük. Nemzeti ünnepeinket és az emléknapokat ennek szellemében méltóképpen készítjük elő, az ünnepi műsorokban helyi előadók, meghívott művészek, a helyi általános iskola és a művészeti iskola diákjainak közreműködésére számítunk.

Művészeti rendezvényeink közreműködői tekintetében megbízható és korrekt beszállító partnerekkel kívánunk együttműködni, ennek érdekében rendszeresen tájékozódunk a szakmai szervezetektől és partnerintézményektől.

A Települési Értéktár (szellemi, épített örökség, hagyományok) működtetésében aktív szerepet kívánunk vállalni azzal, hogy rendhagyó történelemórákat, helytörténeti sétákat, helytörténeti vetélkedő szervezését tervezzük.

Gyermekeink hazaszeretetre nevelésének egyik kulcsa a Magyarországtól elcsatolt területeken lévő településekkel turisztikai, kulturális, oktatási-nevelési és sportkapcsolatok további felvételében közreműködés testvértelepülési együttműködés keretében.

Etyek népszerűsítését szolgálja a Kossuth Rádió Országjáró szombat délelőtt-délután című műsora, amelyhez csatlakozni szeretnénk. A kapcsolatfelvétel érdekében már összeállításra került a műsor programterve és a műsorban megszólalók neve, amelyet eljuttatunk a Kossuth Rádió szerkesztőségébe (ez már 2024 január közepén megtörtént). Műsorra javasolt időpont: 2024. május 11. az NMI gasztrobuszával közös programként.

Kapcsolattartás, együttműködés, önkéntesség:

Továbbra is partneri együttműködésben kívánunk dolgozni a fenntartóval, helyi intézményekkel, egyházi szervezetekkel, civil szervezetekkel, vállalkozókkal, a polgárőrséggel, az orvosi és mentőszolgálattal, a katasztrófavédelmi egységekkel, közterületfelügyelővel, önkéntes segítőkkel, valamint közösségi szolgálatot végző diákokkal. Emellett a Nemzeti Művelődési Intézettel – különös figyelemmel arra, hogy Etyek a székhelye az NMI Bicskei térségi központjának - és a Vörösmarty Mihály Könyvtárral, mint szakmai partnerekkel szoros együttműködést tervezünk a jó gyakorlatok elsajátítása érdekében.

A munkatársakkal közösen az intézményvezető által vezetett heti koordinációs megbeszélésen egyeztetjük az aktuális hét feladatait és az előző hét eseményeit.

Pályázatok:

A pályázati források intenzív figyelése, pályázatok benyújtása:

könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő pályázat előkészítése

Nemzeti Kulturális Alap – EMMI, állandó kollégiumok (18)

NKA ideiglenes kollégiuma: Halmos Béla program, Hangfogláló, Imre Zoltán program, Magyar Génius Program, Összművészeti Program

EMMI:

Csoóri Sándor Program (népzene, néptánc, néphagyományok – aktív közösség pályázhat)

Lázár Ervin Program – színházi előadások

Déryné Program – színházi programok

Térzene Program

Vallási Könyvzenei Előadások és Zenekarok Támogatás Program

MMA – kulturális támogatások: alkotótábor, ösztöndíjak, művészeti közösségek számára

Nemzeti Tehetség Program

MANK – alkotomuveszet.hu – ösztöndíjak, köztéri alkotások felállítása

Magyar Kultúráért Alapítvány www.mka.hu (IX-X. kiírások)

Emlékév programokra - nem pályázat, hanem a köztársasági elnöknek kell írni levelet támogatási kérelemként (októberben jelenik meg a Magyar Közlönyben a következő év emlékévé)

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt pályázatai, közöttük pl.:

- Határtalanul Program (indirekt finanszírozás)

- Agrárminisztérium: Hungarikum pályázat – Települési Értéktárak támogatása

A Nemzeti Művelődési Intézet által koordinált, az Innovációs és Kulturális Minisztérium által támogatott, térítésmentesen biztosított különböző kulturális programok/szolgáltatások igénybevétele

PR, marketing, sajtókommunikáció:

A közösségi hálón a Könyvtár honlapján, facebook oldalán, a webetyeken vagyunk jelen. Honlapunkon - melyen rendszeresen megjelentetjük aktuális programjainkat – honlapfejlesztést tervezünk: hangoskönyvek, illetve youtube csatorna indítását rendezvényeink összefoglalóiból. A helyi önkormányzat által finanszírozott Magyar-kút kulturális és közéleti havilapban, valamint a Nemzeti Művelődési Intézet, a webetyek.hu és a Magyar-kút Könyvtár honlapján és facebook oldalán jelentettük meg a rendezvényeinkről szóló információkat, cikkeket, tudósításokat. Rendezvényeinket plakátokon, szórólapokon, molinókon, a helyi lapban, közösségi felületeken tervezzük népszerűsíteni.

A Kornétás Kiadóval együttműködve továbbra is szerkesztem az Önkormányzat által finanszírozott Magyar-kút kulturális és közéleti havilapot, mely 1600 példányban jelenik meg Etyeken.

Képzési terv, beiskolázási terv elkészítése:

A kulturális szakemberek továbbképzéséről szóló 32/2017. (XII.12.) EMMI rendelet értelmében az intézmény vezetője ötévenként képzési tervet, valamint minden naptári évre beiskolázási tervet készít. A jogszabály értelmében a képzési tervet az ötéves időszak első évében (2018-ban) május 31-ig kell elkészíteni és szükség esetén évente március 31-ig felül kell vizsgálni. A rendelet értelmében 2024. évre is elkészítjük intézményünk beiskolázási tervét, illetve a képzési tervet szükség esetén felülvizsgáljuk.

KÖZGYŰJTEMÉNYI/KÖNYVTÁRI TEVÉKENYSÉG 2024. ÉVI MUNKATERVE

- **Rövid összefoglaló**

- a. **Sikerek, eredmények és trendek**

Az éves munkaterv kidolgozása során számolhatunk fenntartónk, Etyek Nagyközség Önkormányzatának folyamatos támogatására. A kitűzött feladataink elvégzéséhez szükséges forrásokkal kalkuláltunk éves költségvetésünk tervezések, reményeink szerint fenntartónk biztosítja a fedezetet, amelynek felhasználása során továbbra is a racionális és takarékos gazdálkodást tartjuk szem előtt.

Terveink szerint több programot, ezzel párhuzamosan több látogatót várunk intézményünkbe, így forgalmi adatainkban további emelkedés várható.

- b. **Tárgyévi fejlesztések, innovatív lépések**

- A reklámeszközök (pl. megállító-tábla) és az infokommunikációs eszközök frissítése (pl. vetítővászon, projektorállvány) beszerzése.
- A Szikla OPAC szolgáltatásának bővítése: az olvasójegy számával és tőlünk kapott jelszó segítségével az olvasó otthonról is megnézheti, hogy mely könyvek vannak nála kölcsönzésben. Távolabbi terv, hogy az olvasó otthonról hosszabbíthassa meg a nála lévő dokumentumokat. Az ehhez szükséges fejlesztést (eszközök beszerzése) a szükséges fedezet rendelkezése esetén áll módunkban elvégeztetni hozzáértő szakemberrel.
- Tervezzük egy nagy kapacitású szünetmentes tápegység beszerzését annak érdekében, hogy a Szikla szerver áramszünet esetén is működjön, így elkerüljük, hogy az adatbázis tartalma megrongálódjon.
- Hangsúlyt fektetünk az olvasás- és a könyvállomány népszerűsítésére.
- Benevezünk az Állatbarát Könyvtári Programba, melynek célja állatokkal, állatvédelemmel kapcsolatos könyvek olvasása ebben az esztendőben a felelős állattartás érdekében.
- Bevezetjük a könyvtári bedobó-láda használatát, mely biztosítja azt, hogy nyitvatartási időn kívül is visszaadhatóak legyenek a könyvtári könyvek az olvasók részéről.

- c. **Az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények**

Pozitív körülményként értékeljük a nyugodt, kiegyensúlyozott munkahelyi légkört, a szakmai elhivatottságot, valamint olvasóink nyitottságát és érdeklődését az újonnan beszerzett dokumentumok iránt. Jelentőséggel bír a település intézményeivel való kapcsolat ápolása, a jó együttműködés, melyek

visszacsatolás révén pozitív hatással vannak tevékenységünkre. Mindezeket ebben az esztendőben is szem előtt tartjuk.

- **Stratégiai célok végrehajtása**

- a. A Könyvtár *Minőségi Működésének és Értékelési Rendszerének* bevezetése a 1997.évi CXL tv. 55. §. (1) k pontjában megfogalmazott elvárás alapján.
- b. Kihasználni minden pályázati lehetőséget és bevonni külső forrásokat, amely a könyvtár minőségi munkáját elősegíti és növeli az olvasói elégedettséget.

- **Szervezet**

A 2023-ban bevezetett, SZMSZ-ünkben jóváhagyott kétszintű vezetői struktúrán – miszerint az intézményvezető közvetlen irányításával végzi tevékenységét a könyvtáros, míg a segédkönyvtáros a könyvtáros útmutatása alapján dolgozik.

Ezen a struktúrán 2024-ben nem kívánunk változtatni.

- **Infrastruktúra**

- a. **A könyvtár épülete:** Az épület eredetileg is könyvtárnak épült. Maximálisan jó állapotú, esztétikus környezetet biztosít látogatóinknak. A gyermekek részére külön kialakított olvasótér maximálisan gyermekbarát, hívogató környezetet biztosít babakortól kezdve a kamaszkorú látogatók számára. A felnőttek olvasóterme is esztétikus, világos, barátságos, hívogató. A fogadótér mellett egy közösségi összejövetelre, vetélkedőre, előadásra alkalmas nagyobb tér áll rendelkezésre, amely szeparálható is.

Az év elején a fogadótérben esztétikai okokból átalakítottuk az infópult mögötti falfelületet: szabadpolcos könyvvállványt állítottunk be, rajta igényes lexikonokkal, helytörténeti szempontból fontos archív keretezett fotókkal a falon. Az emeleten egy hatalmas tér nyújt lehetőséget nagyobb létszámú közösségi tevékenységre. A raktár megfelelő méretű. A vizesblokk is a kor követelményeinek megfelelően került kialakításra. Mozgáskorlátozottak részére külön mosdó áll rendelkezésre, itt a babák részére pelenkázó is megtalálható. Külön férfi, női és személyzeti mosdó van az épületben. A dolgozók részére kellemes munkaszoba, teakonyhával ellátva. A könyvtárépület központi helyen, hívogatóan áll a főút mellett. A nyitott udvarán álló filagóriára kiülhet az olvasó és szabadtéri program is tartható itt. Szép virágoskert, park fogadja a könyvtárba érkezőt.

Idén is tervezzük a Föld Világnapja alkalmából az óvodás és iskolás korosztály bevonását a könyvtár körüli virágágyások és a tavaly ültetett fügefacsometék gondozását, környezetünk rendszeres tisztítását. A Könyvtár mögött kialakított homokozót karbantartjuk, szabadtéri foglalkozásokhoz pavilonokat, ülőalkalmatosságokat állítunk fel.

- b. **infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása**

A könyvtárban 6 számítógép és 1 laptop áll rendelkezésre, ebből 3 gép áll az olvasók szolgálatába. Internet - elérés biztosított. Nyomtató, szkennelő, fénymásoló, projektor, hangfalak, rendelkezésre állnak, mely segítségével szolgáltatunk is. Bővítenünk kell az eszközparkot projektorállvánnyal, vetítővászonnal és szünetmentes tápegységgel.

- c. **Egyéb eszközök:** Hűtőszekrények, térfigyelő kamera, benti ellenőrző monitorral. Ez utóbbi eszköz megjavítása, üzembehelyezése.

- **Gyűjteményi információk**

- a. **gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés**

A könyvtári állomány 99%-ban szabadpolcon helyezkedik el. Zárt helyen (raktárban) csak a duplumok és azok a dokumentumok kapnak helyet, melyek pl. selejtezésre várnak. Az állományfejlesztés a gyűjtőköri szabályzat szellemében történik, mindig figyelemmel az olvasói igényekre. Elsősorban a Kellótól történik a vásárlás, de az elmúlt esztendőben megállapodást kötöttünk a Libri -Bookline könyvkereskedéssel. Erre azért volt szükség, mert a Kelló nem mindig tudja kiszolgálni igényünket.

Tervezzük az állomány átvizsgálását, ha szükséges selejtezzük. A duplumokat a raktárban helyezük el annak érdekében, hogy szellősebben, áttekinthetőbben álljanak a polcon a könyvek, a könnyebb áttekinthetőség érdekében.

- b. **A gyűjtemény feltárása** elektronikus katalógusban történik a Szikla integrált rendszerben. A visszakereshetőséget cím, szerző, tárgyszó biztosítja.

- c. **állományvédelem:** megfelelő klíma mellett a levegőszennyezés távoltartása, a fényerősség és az UV-sugárzás minimalizálása, a helyiség és az állomány tisztán – lehetőleg pormentesen – tartása, tűz, víz és behatolás elleni védelem, ill. riasztás jelenti.

A fizikai sérülések elkerülése érdekében az állományt továbbra is szakszerűen kezeljük, gondolva itt az olvasói kiszolgálásra, szállításra, használatra, kiállítás alkalmaira.

Raktárunkban szükséges a lomtalanítás, hogy nagyobb, áttekinthetőbb helyet tudjunk biztosítani az ott tárolt dokumentumoknak, polcoknak, egyéb eszközöknek.

- d. **digitalizálás:** A felkutatott helytörténeti dokumentumokat digitalizáljuk és az elkészített honlapunkra töltjük fel.

- **Szolgáltatások (változások, trendek)**

- a. **célcsoportok számára:** Vállalkozó által tartott Kerekítő foglalkozás jó alkalmat jelent a babákkal és szüleikkel való szorosabb kapcsolatok kialakítására - könyvajánlások megtételére, az őszi könyvtári napok keretében a **Babaolvasó** program megtartására.

Fontos feladatunk az **3-6 éves korosztály** részére programok szervezése, csoportos könyvtárlátogatásokra történő invitálás. Óvodai csoportok könyvtári kölcsönzésének ösztönzése.

Továbbra is fontos feladatunk az **általános iskolai korosztály** mind több tagjának bevonása az olvasással kapcsolatos programokba, versenyekbe, foglalkozásokba, a könyvtárhasználati tudás átadása.

A **felnőttek** esetében ajánlók készítése egy-egy témában, melyekkel ráirányítjuk a figyelmet a könyvtár állományának gazdagságára.

- b. **helyben elérhető szolgáltatások:** folyóirat-olvasás, böngészés, kölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés, számítógéphasználat (internetezés, szövegszerkesztés, nyomtatás, laminálás, használt könyvek térítésmentes elvitele és térítés ellenében történő megvásárlása)

- c. **távrolról elérhető szolgáltatások:** Az elkészült honlap lehetőséget jelent az alapos és részletes tájékozódásra az intézmény életével kapcsolatban, illetve

lehetőséget jelent az elmúlt esztendő rendezvényeinek felidézése, a könyvtár katalógusának megismerése, benne való böngészés lehetőségének megteremtése. Továbbra is használjuk fb oldalunkat az információk gyors közvetítésére. Az olvasóink szeretik az emailen történő kommunikációt, pl. a dokumentumok hosszabbítására ezt a formát választják.

- d. **közösségi szolgáltatások:** Tervezzük a női olvasókör indítását. Továbbá könyvtárhasználati órák, kiállítások, játszóházak (farsang, húsvét, pünkösd, advent), irodalmi estek és online játékok, olvasóprogramok, ünnepi könyvhét eseményeihez való csatlakozást.
- e. **online felületek:** Igyekszünk minden fontos információt megjeleníteni a már működő honlapunkon. Az Országos Könyvtári Programok nyújtotta lehetőségekkel élni kívánunk.

- **Minőségirányítás**

- a. Használói elégedettség mérés legutóbb 2016-ban történt. Indokolt az elégedettségmérést elvégezni. Az eredményt összevetjük az előző mérési eredménnyel, illetve az eredmények tükrében döntést hozunk az esetleges változtatások módjáról.
- b. Az 1-6 fő közötti szakmai létszámmal dolgozó könyvtárak számára *Könyvtárak Minőségi Működésének Értékelési Rendszere* kiadvány alapján végezzük feladatainkat. Célunk a felhasználócentrikus könyvtár megvalósítása: pl. bevezetjük az **ötletládát**, ahová az olvasók igényeiket, kéréseiket, ötleteiket, javaslataikat helyezhetik el. Az olvasói igények alapján szervezzük a dokumentumok beszerzését, javítva ezzel a szolgáltatás minőségét.
- c. Egyes célcsoportok általunk szervezett programjához kapcsolódóan kérdőíves felmérést, interjúzás alkalmazását tervezzük.

- **Tudományos kutatás és kiadványok:** nem releváns

- **Partnerségi együttműködések**

Intézményünknek kiterjedt partnerkapcsolata van a település civil szervezeteivel.

Az **Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános Iskolával és az Alapfokú Művészeti Iskolával** további szoros együttműködést kívánunk megvalósítani az olvasóvá nevelés, az egész életen át tartó tanulás megalapozása érdekében.

Kiemelt stratégiai partnerünk a **Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda**, hiszen az olvasóvá válás, a könyvtárhoz való kötődés megalapozása ebben a korban történik. A könyvtár játékos foglalkozások mellett a könyvtárhasználati órákra, olvasást fejlesztő programok megvalósítására is hangsúlyt helyez.

Szakmai segítséget a székesfehérvári Vörösmarty Mihály Könyvtár nyújt számunkra.

Állatvédelmi Oktatás Alapítvánnyal felvesszük a kapcsolatot annak érdekében, hogy élhessünk az Állatbarát Könyvtári Program nyújtotta lehetőségekkel.

(állatokkal, állatvédelemmel kapcsolatos könyvek olvasása a felelős állattartás érdekében)

- **PR/marketing/kommunikáció**

- a. a könyvtár megjelenése médiumokban: saját honlapunkon, fb oldalon, webetyek.hu oldalon, Magyar-kút kulturális és közéleti havilapban
- b. Megjelenésünk mindenkor és minden formában legyen igényes, harmonikus. A plakátok, meghívók informatívak, hívogatóak.

SZOLGÁLTATÁSI TERV

20/2018. (VII.19.) EMMI rendelet 3. § (2) bek. alapján

Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3) bek.	A közösségi tevékenység				
Közösségi tevékenységek besorolása közművelődési alapszolgáltatásokba	megnevezése	célja	rendszeressége	résztevők tervezett száma	helyi lakosság részvételi módja
A) MŰVELŐDŐ KÖZÖSSÉGEK LÉTREJÖTTÉNEK ELŐSEGÍTÉSE, MŰKÖDÉSÜK TÁMOGATÁSA, FEJLŐDÉSÜK SEGÍTÉSE, A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGEK ÉS A MŰVELŐDŐ KÖZÖSSÉGEK SZÁMÁRA HELYSZÍN BIZTOSÍTÁSA					
1	Oktatási intézmények (óvoda, iskola, művészeti iskola) rendezvényeinek befogadása	intézmények rendezvényei számára méltó helyszín biztosítása, szakmai támogatás biztosítása a helyi partnerség jegyében	folyamatos	100-150 fő/alkalom (változó)	önkéntes, közvetlen
2	Borostyán klub	Időskorúak aktív közösségének fenntartása	havi egy alkalom	50 fő/alkalom	önkéntes, közvetlen
3	Zumba klub	mozgáskultúra, egészséges testmozgás népszerűsítése	heti egy alkalom	15 fő/alkalom	szolgáltatás igénybevétele
4	Gyermek aerobic	egészségmegőrzés, mozgáskultúra népszerűsítése	heti két alkalom	15 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
5	Gerinctorna	egészségmegőrzés, mozgáskultúra	heti egy alkalom	15 fő/alkalom	önkéntes közvetlen

		népszerűsítés e			
6	Kézműves szakkör (bútorfestő és hímző)	hagyományör ző népi mesterségek népszerűsítés e	heti egy-egy alkalom (összesen 20- 20 alkalom)	5-5 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
B) A KÖZÖSSÉGI ÉS TÁRSADALMI RÉSZVÉTEL FEJLESZTÉSE					
1	Kerekítő	kisgyermekes anyukák közösségi életének fejlesztése és közösségi tér biztosítása	heti két alkalom	10 fő/alkalom	szolgáltatás igénybevétele
2	Játszóházak	ünnepekhez kapcsolódó tematikus programok népszerűsítés e	farsang, húsvét, advent	30 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
3	majális	több generáció kulturális találkozása	évente egy alkalom, május 1.	400 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
4	gyermeknap	több generáció kulturális találkozása	évente egy alkalom, május utolsó vasárnapja	300-400 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
5	nyárindító és nyárzáró zenés partyk, könnyűzenei koncertek	könnyűzenei szórakozást, kikapcsolódá st, rekreációt segítő program szervezése	évente 3-4 alkalom	200 fő/alkalom	önkéntes közvetlen, szolgáltatás igénybevétele
7	Ismeretterjesztő előadások	nemzeti jelképek, irodalmi, képzőművész eti, népzenei, filmművészet i tematika alapján ismeretek bővítésére	két havonta	100 fő/alkalom	önkéntes közvetlen
8	Könyvtári programok: kiállítások, Gyermekolvasók	olvasás népszerűsítés e és az	havi egy alkalom	30-40 fő/alkalom	önkéntes, közvetlen

	éjszakája, évfordulókhoz kapcsolódó tematikus programok	olvasás fejlesztése			
9	Idősek Világnapja	Idősek művelődését segítő közösségfejle sztő program	évente egy alkalom	120 fő	szolgáltatás igénybevétele
10	Családi Egészség- és Sportnap	közösségi együttlét, egészséges életmódhoz kapcsolódó programok, valamint a testedzés népszerűsítés e	évente egy alkalom	1000 fő	önkéntes közvetlen

C) AZ EGÉSZ ÉLETRE KITERJEDŐ TANULÁS FELTÉTELEINEK BIZTOSÍTÁSA

1	ingyenes angol nyelvtanfolyamok	idegen nyelv elsajátítását népszerűsítő program minden korosztály számára	folyamatos	korcsoport onként 10 fő/alkalom (jelenleg 60 fő veszi igénybe hetente a szolgáltatá st)	szolgáltatás igénybevétele
---	------------------------------------	---	------------	---	-------------------------------

D) A HAGYOMÁNYOS KÖZÖSSÉGI KULTURÁLIS ÉRTÉKEK ÁTÖRÖKÍTÉSE, FELTÉTELEINEK BIZTOSÍTÁSA

1	Magyar Kultúra Napja megünneplése	Magyar nemzeti értékek átörökítése	évente egy alkalom január 22.	100 fő	önkéntes részvétel
2	Búcsú	Etyeki Sarlós Boldogasszo ny ünnepének népszerűsítés e, hagyománo k átörökítése	évente egy alkalom (július első hétvégéje)	300 fő	önkéntes részvétel, szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás
3	Szüreti felvonás és mulatság	Szüreti és sváb hagyománo k, népzenei és néptánckultúr a megőrzése,	évente egy alkalom (szeptember 3. hétvégéje)	500 fő	önkéntes részvétel, szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás

		ápolása, népszerűsítés e			
4	Nemzeti ünnepek, ünnepi megemlékezése	magyar nemzeti ünnepek, megemlékezé sek méltó megünneplés e, átörökítése a jelen és a jövő generáció számára	március 15, június 4, augusztus 20. október 6, október 23.	50-100 fő/alkalom	önkéntes részvétel, egyéni aktivitás
5	Helytörténeti séták	helyi természeti és épített értékek őrzése, népszerűsítés e, megismerteté se	havi egy alkalom	30/fő/alkal om	önkéntes részvétel, egyéni aktivitás, oktatási intézmények bevonásával
D) AZ AMATŐR ALKOTÓ- ÉS ELŐADÓ MŰVÉSZETI TEVÉKENYSÉG FELTÉTELEINEK BIZTOSÍTÁSA					
-	-	-	-	-	-
E) TEHETSÉGGONDOZÁS- ÉS FEJLESZTÉS FELTÉTELEINEK BIZTOSÍTÁSA					
1	női versmondó kör létrehozása	egyetemes és magyar költészet népszerűsítés e	havi egy alkalom	10 fő/alkalom	önkéntes, egyéni aktivitás
2	Néptánccsoport létrehozása	magyar néptánckultúr a népszerűsítés e, egyéni táncos kompetenciá k fejlesztése	heti egy alkalom	10 fő/alkalom	önkéntes alapon
F) KULTURÁLIS ALAPÚ GAZDASÁGFEJLESZTÉS					
1	Búcsú	Etyeki Sarlós Boldogasszo ny ünnepének népszerűsítés e, hagyományó k átörökítése	évente egy alkalom (július első hétvégéje)	300 fő	önkéntes részvétel, szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás

2	Szüreti felvonulás és mulatság	Borászati, és sváb hagyományokhoz kötődő szolgáltatások, kulturális bemutatók, népzenei és néptáncművelés a megőrzése, ápolása, népszerűsítése	évente egy alkalom (szeptember 3. hétvége)	500 fő	önkéntes részvétel, szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás
---	--------------------------------	--	--	--------	--

